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Criza politică
Modalitatea in care s’a închis 

Parlamentul, în prezenta tuturor 
deputaților și senatorilor din ina- ’ 
joritate, a dat impresia că guver- ; 
nul național-liberal nu se retrage, ' 
ci vine la putere -atât de unitară ! 
și solidară era majoritatea și gu- Í 
verinil, până în ultimul moment, i

După patru ani de muncă în- ș 
cordată și rodnică partidul natio
nal-liberal se retrage de la condu- : 
cerea țării cu satisfacțiunea ce o 
poate da numai conștiința supremă 
a datoriei îndeplinite pânăla capăt 
-cu toate greutățile firești și cu 
toate piedicile ce i-ati fost puse în 
cale de întreaga opoziție.

Retragerea noastră a deschis a- 
devărata criză politică.

Până astăzi, în răstimpul guver
nării noastre, grupările politice ad
verse erau obsedate de o singură 
dorință:—aceea de a putea lua con
ducerea statului.

Momentul acesta a sosit și sun
tem în așteptarea evenimentelor 
OT vor deslega criza. Și criza nu 
ta partidului liberal—aceasta o 
vede toată țara.

Adversarii noștri,—-cari în reali
ste nu aveau ce opune principii

lor și reformelor noastre, fiindcă 
nu râvniau nimic alta de cât „pu
terea“— adversarii aceștia nici în 
clipa din urmă, când succesiunea 
s'a deschis, nu știu ce vor să fa
că și încotro să se îndrepte.

(ăsătoriile și educațiile 
din Rusia

Petrograd. -(Ceps). Zilele aceste co
misarul poporului pentru sănătatea publi
că, H. A. Semașko, a vizitat Petrogradul 
și cu această ocazie a venit să ia cu
vântul la o întrunire a tineretului foastei 
capitale convocată în scop de a se dis
cuta următoarele chestiuni : organizarea 
nouei societăți, emanciparea femeilor și 
educația sexelor.

Desbaterile asupra primelor chestiuni 
n’a prea durat mult. Masele largi, în spe
cial tineretul, au arătat cel mai mare in
teres ultimei chestiuni a cărei desbateri 
s’a făcut într’o încordare generală. Se 
poate spune că nici cele mai arzătoare 
probleme politice nu sunt desbătute în 
Rusia cu un așa mare interes ca ches
tiunea conviețuirii și educației sexuale.

Desbaterile publice la cari au luat par
te și comisarul sănătății publice Sema
șko au avut loc în marea sală a filarmo
nici din Petrograd. Din cauza zgomotu
lui din sală, a trebuit să dureze mult pâ
nă ce comisarul poporului să-și înceapă 
cuvântarea.

După ce miliția a reușit să facă ordi
ne, comisarul poporului și-a început cu
vântarea sa în care a arătat că după 
toate străduințele guvernului sovietic pen
tru organizarea nouei societăți, Rusia a 
persistat să trăiască după vechile mora
vuri rămânând conservativă până în ulti
mul moment. In ce privește femeia, co
misarul poporului a arătat, că în Rusia 
sovietică, după nouile legi, ea a fost 
complect emancipată. După părerea lui 
Semașko concubinajul nu poate fi apro
bat. Din contra, legea în această privință 
trebue să fie mai reală și sub scutul le
gilor să stea numai căsătoriile înregistra
te legale.

Tineretul sovietic nu trebue să dea 
prea marc atențîe lecțiunilor și moralei 
bunicilor și mătușelor. Dar el nu trebue 
sä uite că problema principală a tinere
tului este studiul, căci studiul va aduce 
lumina și ordine în toate acțiunile vieții, 
umanizând de asemenea și instinctul se
xual.

La aceste desbateri a luat parte și pro
fesorul Stichov cari a demonstrat că a- 
stinența sexuală este o necesitate pentru 
tineret și că aceasta nn se contrazice de 
loc cu legile științei. Procurorul general 
Krastin care de asemenea a luat cuvântul

Motto : Voi sunteți urmașii ltoméi ?

Nici una din grupările politice 
nu sunt animate decât de dorința 
de a cuceri puterea și fiindcă o 
singură grupare este exclus ca să 
poată guverna, încă mai urmează 
„pertractări“ în vederea stabilirei 
unei înțelegeri.

Ce a împedecat opoziția ca în 
timp de patru ani să poată ajunge 
la o atare înțelegere, pentru ca în 
momentul deschiderei succesiunei 
să nu se mai condiționeze nimic ? 
Deosebirile de programe ? Dar ele 
nu există—și nici că vor exista !

O singură piedică a existat și 
există și astăzi încă : interesele de 
partid și ambițiunele personale.

Prin urmare noul guvern, orica
re va fi el, dacă va emana din mij
locul celor trei partide cari recla
mă succesiunea, va fi lipsit de a- 
cea singură mare însușire care dă 
toată tăria unui guvern capabil, de 
acea permanentă preocupare a in
tereselor obștești, despre care șe
ful partidului nostru, d. I. I. O. 
Bsătianu vorbia la ultima reuniune 
a majorităților parlamentare.

hi atari împrejurări fiecare cetă- 
' țean conștient și obiectiv, apreciind 
1 criza morală și cea politică a aces
tor trei grupări, se poate întreba 
dacă emanațiuhea unei astfel de 
guvern, lipsit în totul de armonie 
și unitate, garantează în mod se
rios apărarea intereselor țării.

î

a expus noul proect de lege asupra fa
miliei și căsătoriei. O mare senzație a 
produs cuvântarea lucrătorului Slavikov- 
ski care a declarat că în tot timpul des- 
baterilor și expunerilor de teorii, rețete 
și păreri n’a fost pomenit nici măcar o 
singură dată cuvântul iubire care indis
cutabil trebue să fie baza vieții sexuale 
dacă se urmărește ca raporturile sexuale 
dintre barbat și femeie să nu fie triviale 
imoralități.

NOTE

OROLOGIUL din MÖNICH
Unii din cele mai mari minuni ale ar

tei medievale a fost fără îndoială orolo
giul din Miinich.

Fantezia pitorească a constructorului a 
grupat în rigida și monotona cadență a 
orelor, spectacole artistice, în cari meca
nismele complicate dădeau loc la jocuri 
savante de păpuși uriașe.

La ora două, cei doi cavaleri de bronz, 
în costume de sărbătoare, călări pe doi 
cai falnici și cu armurile sclipinde, năvă
leau din două unghiuri opuse unul asu
pra celuilalt și deschideau o luptă gro
zavă de sulițe și săbii.

La ora trei, trioletul bufonilor făcea 
sarabande de gesturi dezordonate și fie
care oră își avea astfel spectacolul ei gra
tuit, culme de ingeniozitate artistică și 
mecanică.

In fine la ora 12 era marea defilare a 
cavalerilor, a cântăreților de violă și trom
petă, a actorilor de comedie, a seniorilor 
grotești. Și totul acompaniat de o muzică 
de clopote și tobe, lină sau profundă du
pă împrejurări, voioasă sau tristă.

Iată pentru ce în veacul al XV-lea, în 
fața maréi catedrale din Munich era un 
adevarat pelerinagiu și locurile mai bune 
din față, se capatau cu oareși care greu
tate.

in trupele de cască gură puteau mai 
ales fi remarcați, burghezi cu că
ciuliți cu pene și pungi garnisite cu 
gologani, poeți vagabonzi de. talia lui F. 
Villon, care aveau o specialitate să go
lească aceste pungi pe nesimțite, copiii 
rămași într’o stare de beatitudine, lacheii 
și negustori râzând mereu, prostește, de 
bucurie.

Șî spectacolul înainta ritmic cu pauze 
de câte o oră, învălmășind păpușile u-
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Tratativele pentru eonstv
. tuirea noului guvern

—- Semificația celor trei liste ministeriale —-
— București de Ia corespondentul nostru

Buc.—DeȘfi fiecare (Unire șefii ce
lor trei grupări cari revendică suc
cesiunea este convins că o emana- 
natiune ministerială a unei singure 
grupe însamnă o guvernare tranzi
torie, totuși—fiindcă aici până în 
momentul de față nu s'a prutul sta
bili nici un alt aranjament, d-nii 
Maniu, Mihalache și Averescu au al
cătuit trei liste pentru a prezenta 
Suveranului noul cabinet,

Se impune o examinare a acestor 
liste, pentru a constata ce forță pre
zintă sus zisele grupări.

Lista d-lui Ï. Maniu
Conform ințelegerei stabilite, d-nul 

lorga „șeful“ partidului național, a ac
ceptat următoarea listă :

Patru iorghiști • d-nii Argetoianu, 
D. R. Ioanițescu. Bufweanu și t'opo- 
vici-Tașcă, având în plus pe dl. Toni 
ca subsecretar.

Trei conservatori: D-nii Stellán Po- 
pescu, Lucasievici, Demetrescu- Brăila 
și doi subsecretari d-nii Caranfil (Ga
lați) și Gitta Davila.

Șapte naționali : d-nii I. Maniu, 
Vaida Voivod, M. Popovici, Goldiș 
Lupaș, Sever Bocu. Pelican și Hăut— 
adică patru miniștri cu portofolii și 
ceilalți trei pentru provinciile elibe
rate.

riașe, în jocuri savante. Astăzi orologiul 
din Munich e păstrat ca o relicvă sfântă 
și nu mai adună sutele de curioși dealun- 
gul străzilor.

ABELARDUS

Ij

Congresul pan-rus 
la PARIS

— Scopul acestui congres -
Congresul reprezentanților emigra

ției rusești din străinătate sau după 
cum este numită oficial, congresul 
extern rus, va avea loc la Paris în 
ziua de 4 Aprilie a. c. Acest congres 
are de scop să unească toate cercu
rile emigrante și să hotărască atât 
asupra nouilor metode politice cât și 
asupra activității contra bolșevismu
lui din Rusia. Emigranții cari fac 
parte din grupările progresiste cât și 
grupul lui P. N’, Miliukov au fost con
tra ținerii acestui congres. Pentru ți
nerea congresului s’au exprimat însă 
70 la sută din emigranți.

Cel mai mare interes pentru con
gresul din Paris au arătat coloniile 
rusești din P>ulgaria, Jugoslavia și 
Franța. In Jugoslavia și Bulgaria a- 
legerea delegaților a dat loc la ma
ri lupte între emigranți. La acest 
congres vor lua parte și coloniile ru
sești din Cehoslovacia. El va dura 8 
zile și vor fi de față 400 delegați.

Ridicarea unei noui 
statui lui Pușkin

Moscova (Ceps.)—Societatea ar- 
hitecților și sculpturilor, îu urma 
adresei din partea Casei Pușkin de 
pe lângă Academia de știință a 
organizat un concurs pentru pro
iectul unei statui care va fi ridi
cată pe locul unde, a avut loc due
lul lui Pușkin.

Statuia va eterniza tragicul te
ren unde marele poet rus a fost 
rănit de moarte.

După condițiunile concursului 
statuia trebue să fie lucrată din 
piatră, în contururi monumentale 
rustice.

Dl. lorga este desemnat pentru pre-
1 șidenlia Camerei, iar dl. /'. Dragome- 
ț rescu—eu toată promisiunea solemnă
; « d-lui Argetoianu -nu figurează.
i

Lista domnului 
Mihalache

! Această listă este alcătuită numai 
i din elementele țărăniste.
i Pe ea figurează d-nul Stere și 

Halipa, întrucât pe lista d-lui Maniu 
î se află d. Stelian Popesc» și ceilalți 

conservatori, ca o dovadă că înțele
gerea național țărănistă este excluă.

, Acest fapt îl învederează de altfel și 
; indicațiunea d-lui Lupu la departa- 
■ mentül internelor.
i Din Iași figurează numai domnul 

Costăchescu •— singurul reprezentant 
al Moldovei — indicat pentru depar
tamentul instrucțiuneî.

I Situația d-lui C. Stere în chiar gru
parea ce o conduce apare destul de 
delicată întrucât d-nuî Mihalache îl 
desemnează pe d. Halipa ca ministru

1 al vechiului regat (la sănătatea pu
blică) iar pe d-nul Stere îl tree ca 
ministru al Basarabiei...

Lista domnului 
Averescu

Șefulpartiduluipoporului na pre
zentat până aseară o listă definitivă 
Veneratul general pretinde că unele

împotriva cametei 
oneroase

— O nouă bancă la lași — 

j Mai mulți financiari locali având con- 
j cursul altor capitaliști din nordul Moi- 

clovei, au luat inițiativa de a înființa o 
cassa de bancă cu sediul central în loca
litate și cu câte-va filiale în provincie.

i Inițiatorii au propus ca îndată după 
■ constituirea legală să înceapă a funcționa 
i cu condițiunea ca să acorde împrumuturi 
j cu garanțiii serioase cornercianților și in- 
> dustriașilor, cu o dobândă cu mult mai 
! redusă față de dobânzile ce se percep 

azi și care variază între 30—40 la sută.
Ca unii cari am fost cei dintăi și am 

rămas singuri cari am combătut această 
j calamitate a procentelor pe cât de fan- 
i tastice pe atât de ruinătoare, nu putem 
1 decât susține cu tot entusiasmul acest 

proect dorind ca el să devie realitate. E- 
vident că aceasta în măsura în care noua 
bancă va urmări acest scop de a limita 

.maximul dobânzii, la o proporție care sa 
nu mai echivaleze cu specula.

Vom da Ia timp alte lămuriri.

Funeraliile d-rului Torna 
lonescu I

Buc. hi présenta unei mari a- . 
zistențe a avut loc astăzi după a- ! 
mează ceremonia înniormântărei 
profesorului dr. Torna lonescu.

Alt luat parte toți fruntașii po
litici, profesorii universitari, studen
ții, și reprezentanții autorităților.

Au rostit cuvântări arătând me
ritele defunctului profesor pentru 
știința chirurgicală și medicală d-nii 
E. Pangratti, dr. I. Cantacuzino, 
dr. O. Marinescu, din partea uni
versității și a facultăților de medi
cină și a „Academiei“. Apoi dl. 
Vaida-Voevod în numele partidu
lui național, Ohica din partea E- 
foriei Spitalelor ‘Civile, dr. E. Ju- 
vara din partea foștilor elevi, dr. 
Ciheorghiu din partea Asociației 
Medicilor și representantul studen
ților.

j pesoane care figurează pe lista d~lv> 
i Maniu se află și pe lista d-sale 
! —cum sunt d-ni Goldiș, și Lupaș, 
j și Ion Lapcdatu.

In ori-ce caz insă in proectul d- 
; lui Averescu, până as ea r ă — 
\ figurau patru generali și anume: 
. d-nii generali Râșcanu. Coandă, M. 

lonescu și Iancoiescu.
Intervențiile d-lui general Averes

cu de a putea câștiga de partea d- 
sale pe d. Tiiulescu, ati rămas in
fructuoase. Moldova nu are în lista

. d-lui Averescu decât pe d. I. Pctro- 
Í tWÎ.

*
j Cu toate listele formulate din- 
; tre care numai aceea a d-lui Ma

niu a fost prezentată Suveranu
lui — tratativele urmează între 
trustrele grupări, fiecare în parte 
încercând să-și consolideze situa
ția printr’o formulă mai mult sau 
mai puțin fericită.

Este însă exclusă probabilitatea 
ca un guvern emanat delà o sin- 

! gură grupare să se poată conso
lida, având în vedere surprizele 
pe cari le pot aduce alegerile ge
nerale. B. R.

Doamna de la biserica 
Sft Nicolae

de I. MIN EA 
profesor universitar

Atâta hune se oprise înaintea frescelor 
ctitorești delà biserica sf. Nicolae dom
nesc și cu toată curiozitatea întrebării 
stătuse înaintea chipului firavei Rusoaice, 
care a fost Evdochia dc la Chiev, 1) a- 
junsă soție a lui Ștefan cel Mare, când 
Antonie Rusei—cum cetim in cronica lui 
Neculce etc.—în primăvara anului 1670 
ordonă repararea bisericii sf. Nicolae din 
preajma imediată a curții domnești. An
tonie Vodă crezu că nu poate lașa în 
văzul său de fiece zi biserica descope
rită și clopotnița stricată. Velcatul 7185, 
pe care-1 dă cronica, poate fi toamna «li
nului 1676 sau anul 1677 și indică dc 
bună seamă vremea când s’a terminat 
repararea bisericii și s’a istovit „zidul 
prin prejiurul bisericii“. (2) Creștelnița 
(=vas de aghiazmă) de argint, pe care 
acelaș domn a dăruit-o bisericii-mitro- 
polii, are data 7186 sau în era de la Chr. 
1678, Martie 24. (3) Chivotul dăruit de 
Antonie Ruset bisericii sale mitropolitane 
este din acelaș an 1678, cum ne arată 
inscripția, pe care o dăm aici peniru pri
ma oară: „Acestu chiorii lau föcut loan 
Antonie Ruset voevod din mila fui Dit- 
mnezău domnul țărăi Moldovei și Iau da- 
tu la svinta mitropolie unde iaste hramul 
sti Nicolae în Iașii 7186. (=în litere ve
chi), a ot 11a. 1678 (=«în litere vechi). 
Chivotul a fost dăruit deci înainte de 1 
Sept. 1678, în Noemvre al cărui an An- 
tomie Ruset își sfârșia domnia.

înainte de aceste date din urmă Anto
nie Vodă zugrăvise biserica, cum ne spu
ne și Neculce, care a scris : «an zugrăvit 
preste tot pridvorul lui sfântul Nicolai, 
apoi și biserica au zugrăvit pe dinuntni». 
Cu această ocazie s’a refăcut de bună- 
seaină și fresca cu ctitori. S’a dat atunci 
o simplă prefacere sau s’a reconstruit sub 
Antonie Vodă chipul ctitorilor ? Mclchi 
sedec a scris că «portretele acestea Da
cele văzute de cl în anul 1885 sau mai 
înainte) sunt puse nu dupre altele vechi 
anterioare, ci din inițiativa reparatorllot 
sub Ruset Vodă, spre a păstra memoria 
primului ctitor» (1). Nu poate înfrunta 
însă adevărul ceea ce Melchisedec spune 
că contimporanii lui Antonie Vodă nu pu
teau ști de cât desprefprima soție a hli

1) N. lorga, Istoria Romînilor in chipuri și 
icoane.: Craiova 1921 pag. 37—8; IDEM, Fe
meile în viața neamului nostru, Vălenii dc Mun
te, 1911 pag. 17.
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..CREDITUL EXTERNa

CONVOCARE
Conform art. 27, 28, 29 din statutele 

Soeietății Anonime «Creditul Eztern» se 
convoacă adunarea generală ordinară în 
ziua de 15 Aprilie 1926 ora 11 a, m.

Adunarea generală ordinară se va ține 
in localul Creditului Extern din str. C. A. 
Roscti 37.

Vor avea dreptul de a lua parte Ia adu
narea generală ordinară acționari cari vor 
fi depus acțiunile sau certificatele provi- 
z.orî la sediul societății, până în ziua dczori la sediul societății, până 
11 Aprilie a- c. cel mai tâaziu,

Adorarea generală ordinară 
constituită când acționarii sau

ACTIV

i i

prezenți vor reprezenta cel puțin o jumă
tate din capitalul social.

Dacă în ziua hotărâtă, această partédé 
capital nu va fi reprezentată, ședința se 
va amâna pe ziua de 31 Aprilie 1926 la 
aceiașioră și în acelaș local, când se va 
lucra cu numărul acționarilor și capitalul 
reprezentat ori care ar fi el și fără o al
tă publicațiune.

ordine de zi a adunării generale 
ordinare este :

1) Aprobarea Dărci de seamă și a bi
lanțului încheiat la 31 Decembrie 1923.

2) Descărcarea Consiliului de gestiunea 
sa.

3) Distribuirea beneficilor.
4) Alegerea a 4 membrii în 'consiliul 

de administrație, in locul d-lor Ein. An- 
tonescii, AI. Cottescu, Stelran Popescn și 
M. Zentler, eșifi Ia sorți conform artico
lului 12 din statute și al căror mandat 
expiră ia 31 Decembrie 1926.

5) Alegerea 5 cenzori și 5 cenzori 
supleanți.

6) Fixarea onorariului cenzorilor pe anul 
1926.

Fixarea jctoanelor de prezență ale ad
ministratorilor șijeenzorilor pe anul, 1926.

Consiliul de A-ție

iULTIMA ORI
Í

I

I

I

Nu s’a stabilit încă lista definitivă a noului 
guvern

Buc.—Ca urmarela cele ce v’anC telefonat, aseară, vă transmit 
mătoarele :

Nici până aseară și nici astăzi dimineață nu s’a putut alcătui li 
unui guvern național-țărănist. Tratativele continuă, întrucât după pj 
punerea d-lui N. Iorga s’a stabilit în principiu această colaborare. I

In cazul în care colaborarea s’ar realiza vor fi scoși de pe Iii 
d-lui Maniu toți conservatorii, iar de pe lista țărănistă d-nii 
și P. Halipa, dr. Lupu renunțând la portofoliul internelor.

C, Sil

Cassa numerar —
Efecte publice
Acțiuni
Mărfuri —
( lonfuri curente debitoare
Imobile — —

•/. Amortizări
Mobilier și case dc fier

Amortizări —

Depozite de titluri —
Garanții, ipoteci, cesiuni 
(Cauțiuni de gestiune - 
Efecte de garanții

Debit

1925

50

■75

va fi legal 
mandatarii

Bilanț General încheiat la 31 Decembrie PASIV

585.769 40 Capital 30.000.000
!
1
1

55.050 —- Certificate speciale eliberate foș- 1
18.796.905 — tilor acționari ai Băncei Mim- 1
7.551.038 85 teniei — — — 4.008. /5O

75.318.440 80 Fond de rezervă — — 3.172.543 05
Fond de pensii și dc ajutor - 599.417 15

9.100.000 — Conturi curente și depuneri 54.81 7.500 40

Dividende nereclamalc 203.817
650.000 • Efecte scontate —

35
45

10.508.033 65

112057.204 05 Prolit și pierdere report din 1924
« « pc anul 19'25

1 (./ IA
8.729.361 8.747.136 80

112057.204 05
Conturi de ordine

Depunători de titluri — 3.180.550 _
« « garanții ipoteci

3.180.550 ■ cesiuni — 15.991.332 —
15.991.332 — Depunători de cauțiuni de ges-

520.000 tiunc — — i 520.000
21.153.903 — Depozite dc garanții 21.153.903

ÎNTRUNIREA PARTIDULUI NATIONAL
DECLARAȚIA D-LUI MANIU

Buc. Aseară s’a întrunit dclegațta permanentă a partidului! 
țional. DL 1. Maniu a comunicat rezultatul audienței d-lui N. lorgi 
Suveran, Căruia a supus lista partidului național.

Dl. Maniu a arătat că Suveranul s’a ; 
d-lui Iorga ca în cazul unui guvern dc coaliție să se 
țărăniștii.

Vorbind dc acțiunea d-lui Averescu d-sa spune 
izbutit să producă o ruptură în partidul național, și 
citează pe d-nii Stelian Popescu și Goldiș, care figurează pe listai 
tidului național.

Dl. Averescu ne-a mai propus—spune dl. Manîu—-să facem 
guvern de concentrare, propunere pc care am refuzrt-o categoric.

arătat favorabil propun! 
: facă acordul]

că generalul 
ca dovadă I

Contul de Profit și Pierdere încheiat la 31 Decembrie 1925 Credit

Președinte, AL. COTESCU Director general, N. M1CLESCU
Administratori delegați, General D. Iliescu, N. Tbeodorescii ; Contabilitatea, K. Gasteycr.

Am examinat prezentul cont conform art. 186 din codul comercial și l-am găsit în concordanță cu registrele, 
Cenzori : A. Argintoianu, C. Brătianu, V. lamandi, G. Moisiu, inginer Pomponiu

CheJtudi generale — —
Beneficiul net — — —

Réport din anul 1921 — —
Re anul 1925 — — —

17,772
8,729,364

35
45

5,870,383 —

1
8,747,136 811

Report din anul 1924 — —
Beneficiul din vânzarea mărfurilor 
Beneficiul din dobânzi și comis. 
Participări la beneficiul altor so

cietăți — — — —

17,772'35 
3,669,860'20 
4,951,257 25

5,978,630 —
14,617,519|S0 11,617,519180

Lista d-lui General 
Averescu

Buc.— Generalul Averescu și-a 
fizat o listă provizorie în care fi
gurează pe ziua dc azi domnii 
Garofild la finanțe, Cudltbu la do
menii, I. Petrovici la instrucție, 
Trancu la Muncă, Goga la Culte 
și Arte.

In ultimul timp generalul 
nu a fost acceptat pentru 
nicații.

Guvernul a combătut anienl 
mentül care totuși a fost votat 
cameră cu 268 voturi pentru, 
265 contra.

Vălea-
comu-

Ștefan cel Mare, adică despre 'Evdochia 
de la ( hiev. Din cronica lui Ureche, care 
se constată circulând în Moldova din 
1(170 înainte se cunoșteau și Maria de 
Mangop și Maria-Voichița, fiica lui Radul 
cel Frumos.

N'avem nici un 
chipul lui Stefan 
biserica din Iașii 
urmare zugravii 
putut găsi fresce 
jmrșft mitropolie de când cu mutarea sca
unului domnesc la Iași.

( 'ine era doamna, care a trebuit să fie 
învecsnicită alături de marele său soț-ctitor, 
tie-ar putea-o spune vechea inscripție. Dar 
pisania păstrată pe lespedea azi expusă 
intemperiilor în curtea delà Trei-Ierarhi 
pare a fi refacerea unei pisanii vechi. Pi
sania veche nu conținea și numele doam
nei, cum e d. e. la pisania mănăstirii 
Tazlăul, la Neamț sau la Biserica din Pia
tra etc. nu era regulă să dea și numele 
doamnei—, dar cea refăcută azi n'are li
terele toate ale anului ctitoriei. Se vede 
Ia sfârșit th ( 9), iar îuaintea acestuia a
putut li <> sau altceva (2), restul fiind distrus

Informații
motiv să admitem că 

cel Mare a lipsit delà 
vremei sale și că prin 
lui Antonie Vodă n’au 
ctitorești în biserica a-

2) Cronica lui Neculce ed. Kogâlniceanu, Let- 
Mold, tom II pag. 15 -16.

3) Melcliise dec, Notițe istorice și archéolo
gie«, București 1885, pag. 255. Când am vizitat 
eu biserica, n’arn mai găsi acest vas.

1) Melchisedcc, op. cit. pag. 252.
2) Ibidem pag. 250 : aici se dă anul 6099, dar 

Melchisèdéc n’a publicat corect nici alte părți din 
această inscripție, pe care după Melchisedcc ne
schimbată o repetă și I. Ursu in cartea saTȘte- 
t.tn cel Mare, Buc. 1925 pag. 4 )8, care adoptă 
iu întregime și traducerea în unele părți greșită 
a acelmaș.

5"o o o'"5 oo_o o'

SPECTACOLE

La Cinema Sidoli sc reprezintă astări o 
desfășurare foarte interesantă. fenomenală 
chiar. Sunt isprăvile uimitoare ale unui 
câine polițist, care fac furori în nordul 
noului continent. Rin-Titi-Tiu, joacă în 
drama «Trccătoarea niorții» și întrea
ga acțiune este atâta de puternică că 
spectatorul c zguduit de peripeții prin 
care trece inteligentul partreped și de is- 
piăvik hü mtr’adevăr miraculoase.

I..» program s’a mai adaogat filmul de 
tuare succes : Aventurile unei Miliar
dare, s.iuAmorși Extravaganță, co
medie dramatică moderna, a cărei crea- 
țîune ș.e desfășoară la Nisa.

Ui comitetul de direcție al Uuiunei 
Camerelor dc (Comerț și Industrie cu se
diul în București au fost aleși dintre mem
bru Camerei din Iași : în coniisiunea pen
tru îndrumarea și stimularea activității 
Camerelor de Comerț și Industrie, d. N. 
V. Ștefăniu președintele Camerei; în co- 
mișiuma pentru administrarea financiară 
a Uniuiiti d. Emanuel Lapu ; in comisiu- 
nea pentru intensificarea industriei mari 
d-nii Uie 1. Atendelsolin și N. Glichen

ț

— Pc ziua de 1 Aprilie a, c. in
tra în aplicare noul tarif vamal de 
import după modificările rotate în 
Parlament pentru anumite articole, 
și apăruta în «Monitorul Oficial'» 
de eri.

— Marea tragediană AGATHA. 
HÁ HSESCU care de câte-ra zile c- 
ra suferindă, se află aproape res
tabilită.

De serbători, — a treia seară de 
Paști — publicul nostru ra avea 
mulțumirea de a o vedea apardnd 
întruna din marele ei creațiuni.

Serhătorirea unui medic Ieșan
Dl. dr. Șt. Possa medicul șef al spita

lului Pașcanu se retrage la pensie pe ziua 
dc 1 Aprilie a. c., dirpa .o activitate me
dicală desfășurată de 32 ani la acest spi
tal și de 42 ani la Cassa Sf. Spiridon.

D-nii efori ai Casei, au hotărât a săr
bători pe dl. dr. Possa pentru nimica și 
devotameutal cu care acondus in acest 
răstimp atâtea foloase instituțiunei și pa- 
cicnților.

Serhătorirea na avea loc Jci 1 Aprilie 
ora II) dimineața la spitalul Pașcanu, în 
prezența d-lor efori C. Chilimoglii, Gr. 
Teodorii, Dr. C. Mârzescu, I. Dafin Di
rectorul Casei, și a personalalui medical 
al Spitalului Pașcanu și a funcționarilor 
Casei.

De sărbătorile Paștelui se va redes
chide frumoasa grădină âl „Leagănului 
Flnturukii“ tradiționala „Pcrjoaia“ unde 
ieșenii petrec aceste zile dc serbători.

l.a caz de vreme nefavorabilă, bufetul 
va funcționa în camerele speciale reno
vate în acest scop.

— A fost recunoscută persoana morală 
Societatea Scriitoarelor române» din lași.

Congresul ziariștilor politici anun
țat pentru lași a fost amânat. El se va 
ține probabii la Cernăuți.

Maria Cantacuziii din corn. Bullăeș- 
ti Vaslui a fost găsită căzută jos pe stra
dă, fiind grav bolnava.

Cu «Salvarea» ca a fost transportată 
la spital.

Hoții rămași necuiioscuți au furat 
prin spargere și cu ajutorul unor chei 
falșe, numeroase sticle și alimente, delà 
cârckimarul lăncii Leibvvici din str. 
demiei No, 6.

S’ati hiat întinse măsuri pentru 
derca lor.

— Cea mai celebră maeștrii de 
din Wiens Grele VX'ieseuth.d supranumită 
«Regina Valsului» dă im singur spectacol 
de balet în sala Teatrului Sidoli, iu ziua 
de 14 Aprilie.

Bildcie s’au pus in vânzare la casa a- 
ccsțtii teatru.

Toadcr Stanchi din jud. Roman pc 
când se găsea Ia o cârciumă unde che- 
fuia i-a dispărut din fața clădire! carul cu 
hui și cu lucruri.

Găsirea unui cadavru
în apa Nicolinei

Ieri la ora 6 jum. p. m. un locuitor al 
carrierului Nicolma, trecând peste podețul 
de peste apa cu același nume a făcut o 
descoperire lugubră.

Dealungul părâului zăcea cadavrul unui 
necunoscut, ai cărui port arăta că este 
basarabean.

Fiind avizat imediat comisariatul de po
litie respectiv s’a dispus ridicarea cada
vrului și transportarea lui la Morgă.

Nenorocirea se bănuește a fi provo- 
enta de starea de ebrietate a basai Răca
nului, care neputându-și menține echili
brul pe podeț a căzut jos in apă, unde 
s’a înecat.

Până iu prezent cadavrul n’a putut fi 
identificat. Cercetările continuă.

D-iîei Elena Zlada din șoseaua Ni
cotină i s’a furat de nccimoscuți suma de 
650 Ici din buzunar.

Cazul sc cercetează de autorități.
— A putut fi rearestat Roma Ștefan, 

evadat delà secția jandarmi din Voinoșli. 
Ei este autor a numeroase furturi 
județ.

Un tablou a lui
Rubens la Novgorod

Moscova (Ceps).
fost descoperit din 

un valoros tablou al Ini Ruhens 
care face parte din seria împăra
ților romani la care marele artist 
a lucrat în anii 1616 1619 și care
se află în păstrare în diferite ga
lerii europene.

Tabloul original al Iul Rubens 
găsit la Novgorod reprezintă pe 
împăratul Vespasian.

Alegerea comunală
Oradea Mare

delà

Moartea Generalului 
lambru

Buc. La locuința sa dins 
Traian No. 99, a încetat dini 
ța, generalul Lambru în vârs 
de 68 ani.

Defunctul era un statornic pi 
tizan al ideilor național-liberii 
fiind ales senator.

La locuința defunctului s’aui 
pus numeroa e cărți de vizita.

f

Aca-

prin-

balet

din

a
La Novgorod 

întâmplare

Banca Uniunea Română
SOCIETATE ANONIMA IAȘI

i

Stí aduce la cunoștința Domni
lor Acționari, ca plata cuponului 
de dividend pe exercițiul social 
1925, se va face cu începere din 
ziua de Vineri 9 Aprilie 1926 la 
ghíseurile băncei in laș? strada 
Lăpușneanu No. 40 în orice zi de 
lucru între orele 9 -12 dini. 
3 5 d. a.

Ș>

Buc.—La alegerea noului consiliu co
munal din Oradea Mare, a fost aleasă 
lista opoziției unite.

Atitudinea țărăniștilor
Buc. Fruntașii țărăniști au a- 

vut în cursul nopții îndelungate 
convorbiri în vederea tratativelor 
cu partidul național.

Falimentul firmei A
Schuller

Buc.—Tribunalul comercial din 
tală a decimat în sfârc de faliment

Capi- 
firma

A. Schuller, pentru neplata unei datorii 
în franci francezi.

Franța și bugetul mili
tar al Siriei

Votul din Camera franceză —
Buc. In camera franceză cu pri

lejul discuției budgetului, un de
putat a propus un amendament 
prin care a cerut reducerea bud
getului militar al Siriei cu 1 mili
on franci.

1

Un tratat româno- 
austrk 

Buc. Guvernul austriac a pr«). 
guvernului român încheerea iinuifc 
lat de arbitraj, identic celui încte 
cu Cehoslovacia.

Tratativele vor începe în curât

Tratative ruso-elveției
Buc. Guvernul elvețian a auto 

zat pe profesorul F. Nausen să ti 
teze cu Rusia sovietică, pentru p; 
ticiparea Rusiei la conferință, în 
zul când această conferință s’ar ți 
pe teritoriul elvețian.

IArestarea coloneluln 
Zâvoianu

Buc. Eri a fost arestat colonelu 
retragere Ștefan Zâvoianu, 'acuzat 
implicat în agitațiuni fasciste.

Procesul Dâmboviceai
Buc. Tribunalul Ilfov a judecat tril 

I continuare procesul lui DâmboviceJ 
j Au fost ascultați 12 martori.
? Procesul a fost amânat în continui 
Í pentru ziua de 9 Aprilie.

D-NUL 6. MARZESCU Lft BUCUREȘTI
București. Aseară a sosit în Capitală d-na și d-nul G. G. Mâr«; 

venind de ia Paris.
In gara de Nord a fost primit de numeroși prieteni și frunți 

politici, între cari se atlau d-nii I. G. Daca și Chirculescu.

Pe când d. Mdrzescu se întreținea cu d-nii Duca și CliircM 
individul ștefăncscu'M)răga,nești aîncereat o agresiune.

Publicul i-a aplicat cuvenita leCțiune, dupa care Stefânescu Bria 
nești a fost arestat.

FORMAREA NOULUI GUVERN
Buc. Generalul Averescu a al

cătuit astfel noul guvern.
DL Áverésen președintele con

siliului fără portofoliu.
Oct. Goga, Internele.
!. Mitilineii, Externele. 
L Lepadaîu, Finanțele.
V. Goldiș, Qiltele șî Adele. 
L Lupaș, Săi ătatea Publică. 
General Mircescu, Xăsboiul. 
General Coandă, Industria.

I

L Petrovîci, Lucrări Publice
General Văleanu, Comijnfccfllj 
P. P. Negulescu’, instrucția. 
Trancu-Iași, Munca.
Cudalba, Justiția.
Garofild, Domeniile.
Grozea, ministrul Ardealului 
O. Popovici minist. Bucovia 
Sergiu Niță, » Basarahț 
Noi miniștri vor depune asii 

jurământul.

Iași—Tipografia „Albina“ Str. Seulescu No. 1
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